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1 INTRODUCCIÓ

FITXA TÈCNICA

4

Univers d’estudi:

Persones de a partir de 16 anys residents a Alemanya, Itàlia, Regne Unit, França, Estat Espanyol o Països

Nòrdics que hagin pernoctat a les Illes Balears almenys 1 nit per motius de vacances o oci.

Àmbit:

Illes Balears

Mostra:

4.175 enquestes. Aquesta grandària mostral comporta un marge d’error global de ±1,55% considerant un

mostreig aleatori simple amb un nivell de confiança del 95,5% on p=q=50 i k=2.

La mostra s’ha distribuït en les 4 illes: Mallorca (1.692 enquestes), Menorca (1.278 enquestes)*, Eivissa (730 

enquestes) i Formentera (475 enquestes). 

* Durant setembre i octubre, un total de 417 entrevistes previstes a la illa de Mallorca es van realitzar a la illa de Menorca, d’aquí la sobrerepresentació de Menorca. Per

corregir aquesta desviació, el novembre es van dur a terme un total de 341 entrevistes a la illa de Mallorca seguint les quotes de país de residència previstes en el

disseny de l’estudi.

Illa Núm. enquestes %

Mallorca 1.692 40,5%

Menorca 1.278 30,6%

Eivissa 730 17,5%

Formentera 475 11,4%

Total 4.175 100,0%



1 INTRODUCCIÓ

FITXA TÈCNICA

5

Mètode de realització de l’entrevista:

Tipus d’enquesta presencial.

Les empreses responsables del treball de camp són Morgan than Research i Institut Apolda.

El treball de camp s’ha realitzat amb entrevistadors prèviament formats.

La selecció dels entrevistats s’ha realitzat de forma aleatòria d’acord amb les quotes de país de residència

Treball de camp:

El treball de camp s’ha realitzat en dos períodes de temps:

• Del 28 d’agost fins el 30 d’octubre

• Dies 18, 19 i 20 de novembre*

* Durant setembre i octubre, un total de 417 entrevistes previstes a la illa de Mallorca es van realitzar a la illa de Menorca. Per corregir aquesta desviació, els dies 18, 19

i 20 de novembre es van dur a terme un total de 341 entrevistes a la illa de Mallorca seguint les quotes de país de residència previstes en el disseny de l’estudi.

Illa Núm. enquestes %

Alemanya 852 20,4%

Itàlia 449 10,8%

Regne Unit 1.095 26,2%

Estat Espanyol (no Illes Balears) 468 11,2%

França 896 21,5%

Països Nòrdics 415 9,9%

Total 4.175 100,0%



1 INTRODUCCIÓ

FITXA TÈCNICA

6

Ponderacions:

Per tal d’evitar desviacions en l’anàlisi de resultats, tots els resultats han estat ponderats per les variables de país de

residència, illa de destinació i zona de Mallorca on ha passat més nits (font: IBESTAT)
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2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC (I)

8

Edat  

-Base: 4.175 enquestats-

Els turistes que visiten les Illes Balears són tan homes (53%) com 

dones (47%) amb una mitjana d’edat de 40 anys.

Gènere  

-Base: 4.175 enquestats-

Home; 53% Dona; 47%

12,5

24,5

31,7

31,3

-10 10 30 50

60 i +

45-59

30-44

16-29

%



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC (II)

9

País de residència
-Base: 4.175 enquestats-

Els turistes entrevistats (NO recull el moviment real) 

provenen de diferents països d’Europa, destacant un 35,9% 

d’Alemanys, un 33,1% de britànics i un 15,7% d’espanyols.

CCAA  de residència
-Base: 896 enquestats-

Dels espanyols, el 31,9% són catalans, el 

17,4% madrilenys i l’11,6% valencians.

1,3

1,4

1,7

1,9

4,0

5,1

15,7

33,1

35,9

Finlàndia

Noruega

Suècia

Dinamarca

França

Itàlia

Espanya (No Balears)

Regne Unit

Alemanya

%

17,6

10,5

11,0

11,6

17,4

31,9

Altres

País Basc

Andalusia

Comunitat Valenciana

Madrid

Catalunya

%



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC (III)

10

Nivell d’estudis
-Base: 4.175 enquestats-

El nivell d’estudis és alt, el 40% tenen un 

nivell d’estudis d’universitaris i pràcticament 

ningú amb estudis primaris o sense estudis.

Nivell d’ingressos per llar (€)
-Base: 2.750 enquestats-

Una de cada tres llars declara uns ingressos entre 

1.700 i 2.749 euros mensuals nets. No 

obstant, també destaca el 37,1% de “No sap/No 

contesta”.

14,5

40,4

23,7

17,9

3,5

Ns/Nc

Estudis universitaris

Estudis posteriors a secundària no 
universitaris

Estudis secundaris

Estudis primaris

%

37,1

2,4

3,6

8,0

16,4

15,5

11,2

4,3

1,6

Ns/Nc

Superiors a 5.000 € nets mensuals

Entre 3.350 i 4.999 € nets mensuals

Entre 2.750 i 3.349 € nets mensuals

Entre 2.300 i 2.749 € nets mensuals

Entre 1.700 i 2.299 € nets mensuals

Entre 1.200 i 1.699 € nets mensuals

Entre 750 i 1.199 € nets mensuals

Inferiors a 750 € nets mensuals

%



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC (IV)

11

Nivell d’ingressos (£)
-Base: 1.095 enquestats-

Nivell d’ingressos (DKK)
-Base: 125 enquestats-

38,2

5,8

7,8

8,5

14,2

19,4

4,7

1,0

0,4

Ns/Nc

Superiors a 4.000 £ netes mensuals

Entre 2.680 i 3.999 £ netes mensuals

Entre 2.200 i 2.679 £ netes mensuals

Entre 1.840 i 2.199 £ netes mensuals

Entre 1.360 i 1.839 £ netes mensuals

Entre 960 i 1.359 £ netes mensuals

Entre 600 i 959 £ netes mensuals

Inferiors a 600£ netes mensuals

%

58,9

2,5

13,8

11,8

6,8

2,7

1,3

2,1

Ns/Nc

Entre 25.000 i 37.199 DKK nets mensuals

Entre 20.500 DKK i 24.999 DKK nets mensuals

Entre 17.200 i 20.499 DKK nets mensuals

Entre 12.700 i 17.199 DKK nets mensuals

Entre 9.000 i 12.699 DKK nets mensuals

Entre 5.600 i 8.999 DKK nets mensuals

Inferiors a 5.600 DKK nets mensuals

%

Els elevats índex de “No sap/No contesta” en la pregunta sobre el nivell 

d’ingressos, dificulta extreure conclusions sobre aquesta temàtica. 



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC (V)

12

Nivell d’ingressos (SEK)
-Base: 111 enquestats-

Els elevats índex de “No sap/No contesta” en la pregunta sobre el 

nivell d’ingressos, dificulta qualsevol anàlisi sobre aquest tema.

Nivell d’ingressos (NOK)
-Base: 94 enquestats-

33,9

0,6

1,9

15,9

25,6

13,1

6,2

1,1

1,6

Ns/Nc

Superiors a 47.000 SEK netes mensuals

Entre 31.500 i 46.999 SEK netes mensuals

Entre 25.900 i 31.499 SEK netes mensuals

Entre 21.600 i 25.899 SEK netes mensuals

Entre 16.000 i 21.599 SEK netes mensuals

Entre 11.300 i 15.999 SEK netes mensuals

Entre 7.100 i 11.299 SEK netes mensuals

Inferiors a 7.100 SEK netes mensuals

%

46,1

0,3

24,4

3,6

5,5

8,0

6,1

4,3

1,6

Ns/Nc

Superiors a 46.400 NOK nets mensuals

Entre 31.100 i 46.399 NOK nets mensuals

Entre 25.600 i 31.099 NOK nets mensuals

Entre 21.400 i 25.599 NOK nets mensuals

Entre 15.800 i 21.399 NOK nets mensuals

Entre 12.000 i 15.799 NOK nets mensuals

Entre 7.000 i 11.199 NOK nets mensuals

Inferiors a 7.000 NOK nets mensuals

%



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

HÀBITS DE VIATGE (I)

13

Com s’han informat de la 

destinació
-Base: 4.175 enquestats-

Principals fonts d’informació: 

Família i els amics (37,5%).

Les agències de viatge (25,3%), 

Blogs i altres espais d’internet (22,7%) 

Xarxes socials (20,4%)

4,2

7,6

7,2

9,8

20,4

22,7

25,3

37,5

Altres

No va consultar informació

Publicitat en mitjans de comunicació

Altres webs institucionals

Xarxes socials

Webs institucionals, blogs, altres espais d'Internet

Agències de VIATGE / Tour operadors

Família, amics

%



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

HÀBITS DE VIATGE (II)

14

Contractació actual 

viatge a través TO
-Base: 4.175 enquestes-

6 de cada 10, contracta el viatge a través de Tour-operadors. 

Un de cada 4, contracta amb menys d’un més d’antelació. 6 de cada 10, amb més de 2 mesos. 

Antelació en la 

contractació del 

viatge
-Base: 4.175 enquestes-

Sí; 63%

No; 37%

2,8

10,1

33,4

28,0

18,3

7,5

Ns/Nrecorda

Més de 6 mesos

Entre 2 i 6 mesos

Entre 1 i 2 mesos

Entre 2 setmanes i 1 mes

Menys de 2 setmanes

%



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

HÀBITS DE VIATGE (III)

15

Amb qui ha vingut 

acompanyat
-Base: 4.175 enquestes-

El 36,5% viatja a les Illes Balear amb amics, el 26,9% amb 

la parella (sense fills) i el 24,6% amb la família, amb fills o 

sense. 

3,6

4,0

8,2

11,3

16,4

26,9

36,5

Altres

Amb companys de feina

Família sense fills

Sol

Família amb fills

Amb la parella (sense fills)

Amics

%



2 PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC ENTREVISTATS I HÀBITS DE VIATGE

HÀBITS DE VIATGE (IV)

16

Número de vegades que ha 

visitat les Illes Balears en 

els darrers 5 anys
-Base: 4.175 enquestes-

1 de cada 4 visitants, és nou, 1ra vegada.  

1 de cada 4 venen cada any (o gairebé). 

Dos de cada tres: venen habitualment.   

Havia estat abans a 

les Illes Balears
-Base: 4.175 enquestes-

Sí; 76%No; 24%
32,5

42,5

24,7

0

20

40

60

80

100

1 2 o 3 4 o +
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3 ACTIVITATS REALITZADES I DESPESA

NITS

18

Nombre nits en la 

Destinació
-Base: 4.175 enquestats-

Estada mediana:  6 nits

EGATUR 2014: mitjana, 8,2

Estada mitjana Baròmetre IB: 7,14

40,8

15,3

43,9

0

20

40

60

80

100

Fins a 5 nits 6 7 o més nits



3 ACTIVITATS REALITZADES I DESPESA

ALLOTJAMENT

19

Tipus d’Allotjament
-Base: 4.175 enquestats-

La part més important s’allotja en hotels de 3 o 4 

estrelles 53%).

En segon lloc, hi ha els que s’estan en pisos o 

apartaments de lloguer (9,5%) i en cases d’amics

/famiiliars o d’intercanvi de cases (7,5%)

0,6

4,6

0,7

3,8

7,4

9,5

16,3

52,8

4,3

Altres

Apartament / Casa en propietat

Bungalow / Caravana /Tenda

Casa Rural / Hotel Rural / Agroturisme

Cases d'amics i/o familiars / Intercanvi de cases

Habitació / Pis / Apartament / Xalet en lloguer

Hotel de 5 estrelles (o categories superiors)

Hotel de 3 i 4  estrelles

Hotel d'1 o 2 estrelles, Hostal, Alberg o Pensió

%



3 ACTIVITATS REALITZADES I DESPESA

ZONA DE MALLORCA

20

Zona de Mallorca on 

ha passat més nits
-Base: 1.587 enquestats-

Dels turistes que han estat a Mallorca, el 42% ho han 

fet a la zona de Palma i badia de Palma, el 28,5% a la 

zona de Llevant i el 29,6% a la zona Nord.

29,6

28,5

42,0

Zona Nord (Alcúdia, Pollença, Platges Muro, Artà...)

Zona de Llevant (Cala Millor, Santanyí, Porto 
Cristo, Sant Llorenç, Porto Colom...)

Palma i/o badia de Palma 
(S’arenal, Calvià, Llucmajor, Platja de Palma, Andratx...)

%



3 DESPESA EN DESTINACIÓ

DESPESA REALITZADA EN DESTINACIÓ

21

Despesa realitzada a 

la destinació
- Dades Egatur. 2014-

Segons les dades de l’EGATUR del 2014, els turistes es 

gasten de mitjana uns 912€ en les seves vacances a les 

Illes Balears i 110€ diaris.

912

110

0$

200$

400$

600$

800$

1.000$

Despesa total Despesa diària



Informe de resultats

ELS ESTEREOTIPS DE 

CATALUNYA ENTRE LA 

POBLACIÓ FRANCESA

Febrer 20152016

BARÒMETRE TURÍSTIC ILLES BALEARS 2016

1. INTRODUCCIÓ 2. PERFIL SOCIODEMO-

GRÀFIC I HÀBITS 

VIATGE

6. ANÀLISI PER 

TIPUS 

D’ALLOTJAMENT

7. ANÀLISI PER 

TEMPORADA

4. MOTIVACIONS I 

VALORACIONS

5. COMPARATIVA 

AMB 

PRINCIPALS 

COMPETIDORS

3. ACTIVITATS 

REALITZADES I 

DESPESA 

8. ANÀLISI PENALTY-

REWARD

9. ANÀLISI DAFO 10.ANNEX: 

QÜESTIONARI



4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ ILLES BALEARS COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

MOTIUS PER VISITAR ILLES BALEARS 

23

Principals motius per 

visitar les Illes Balears
-Base: 4.175 enquestats-

Principals motius per visitar 

les Illes Balears:

Clima

Platges

Paisatges

Tranquil·litat

2,9
2,9

3,2
3,2
3,2
3,3
3,3

3,5
3,5
3,6
3,6
3,6

3,7
3,8
3,8
3,8
3,8
3,9

3,9
4,0

4,2
4,3
4,3

Existència de facilitats per a infants

Existència de facilitats per a gent major

Ja conec la destinació

Presència d'amics/familiars a la destinació

Anar de compres / Oferta comercial

Presència de compatriotes en la destinació

Activitats i esports a la natura

Ambient nocturn

Activitats culturals, museus, festivals, …

Netedat / Neteja

Qualitat / Claredat per obtenir  informació …

Seguretat

Viatge que s'ajustava al meu pressupost

Facilitat per a contractar la destinació

Pobles/ciutats interessants

Facilitat accés a la destinació

Allotjament

Cuina local

Estil de vida local

Tranquil·litat

Paisatges

Platges

Clima

%

Motius menys importants per 

visitar les Illes Balears:

Facilitats per a infants

Faciltats per a gent major

Ja conèixer destinació



4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ DE LES ILLES BALEARS COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

VALORACIÓ ATRIBUTS ILLES BALEARS

24

3 elements millor valorats:

Clima

Platges

Paisatges

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amics/familiars

Accessibilitat (Discapacitats)

Existència de facilitats per a gent 

major

Valoració dels atributs 

de les Illes Balears
-Base: 4.175 enquestats-

6,3
6,8

7,0
7,0
7,1

7,3
7,3

7,4
7,5
7,5

7,6
7,7
7,7

7,8
7,8
7,8
7,8
7,8

7,9
7,9

8,3
8,4
8,4

Presència d'amics/familiars a la destinació

Accessibilitat (Discapacitats)

Existència de facilitats per a gent major

Anar de compres / Oferta comercial

Existència de facilitats per a infants

Activitats culturals, museus, festivals, …

Activitats i esports a la natura

Ambient nocturn

Presència de compatriotes en la destinació

Netedat / Neteja

Seguretat

Vacances qe s'ajusten al meu pressupost

Allotjament

Pobles/ciutats interessants

Qualitat / Claredat per obtenir  informació …

Facilitat per a contractar la destinació

Facilitat accés a la destinació

Cuina local

Tranquil·litat

Estil de vida local

Paisatges

Platges

Clima

%



4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ DE LES ILLES BALEARS COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ O MOLÈSTIES QUE GENEREN LES ILLES BALEARS

25

Situacions que els 

varen “molestar” o 

“molestar molt”
-Base: 4.175 enquestats-

El nivell de preus fora de l’hotel 

(57,3%) és la principal queixa dels 

turistes, seguida de l’excés de 

gent i trànsit (52,9%).

38,7

42,6

43,6

45,0

48,5

52,9

57,3

Problemes de seguretat

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Mala senyalització de llocs d'interès

Falta d'entorn/parcs naturals

Excés de construcció o comercialització

Excés de gent/Massa trànsit

Nivell de preus fora de l'hotel
%



4 MOTIVACIÓ I VALORACIÓ DE LES ILLES BALEARS COM A DESTINACIÓ DE VACANCES

GRAU DE RECOMANACIÓ

26

Grau de recomanació 

de les Illes Balears
-Base: 4.175 enquestats-

Els turistes que han gaudit de 

vacances a les Illes 

Balears, les recomanen amb 

un 8,7 en una escala de 0 a 

10. 

8,7

0

2

4

6

8

10

0

20

40

60

80

100 %

Molt o bastant

Ni molt ni poc

Poc o gens

Ns/Nc

Mitjana
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5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

DESTINACIONS COMPETIDORES

28

Destins visitats 3 

últims anys (%)
-Base: 4.175 enquestats-

Destins previstos /probables els 

propers anys (%) 
-Base: 4.175 enquestats-

Principals Competidors de Balears: 

Itàlia, Espanya Peninsular, Portugal, Canàries, Grècia, França

(Nota: no suma 100%)

13,9

15,5

2,7

3,0

3,8

3,9

4,7

4,9

5,8

6,0

6,1

6,8

7,0

7,7

8,4

10,2

11,7

14,4

44,5

Cap

Altres

Mèxic

Tuníssia

Turquia

Croàcia

Carib (zona del Carib)

Suècia, Finlàndia, Dinamarca, N…

Àustria

Bèlgica-Holanda-Luxemburg

Regne Unit

Alemanya

Grècia

Portugal

Canàries

França

Itàlia

Espanya peninsular

Illes Balears

%

15,7
3,0

13,9
1,7

3,1
3,8
4,0
4,1
4,5
4,7
4,9
6,0
6,0
6,3
6,9
7,0
7,5
7,9

37,1

Nc

No aniré de VIATGE

Altres

Alemanya

Regne Unit

Àustria

Turquia

Suècia, Finlàndia, Dinamarca, N…

França

Tuníssia

Mèxic

Carib (zona del Carib)

Croàcia

Espanya peninsular

Grècia

Canàries

Itàlia

Portugal

Illes Balears

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ÍNDEX DE SATISFACCIÓ GLOBAL

29

Índex de Satisfacció 

Global  
-Base: 4.175 enquestats-

Les Illes Balears són la destinació millor valorada 

amb un 8,6 de mitjana.

(EGATUR 2014, 8,6)

8,6
8,3 8,2

7,8 7,8
7,5

5

6

7

8

9

10

Illes Balears Canàries Itàlia Espanya 
Peninsular

Portugal Grècia



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ÍNDEX DE RECOMANACIÓ GLOBAL

30

Índex de Recomanació
-Base: 4.175 enquestats-

Les Illes Balears també són la destinació més 

recomanda amb un índex de 8,7.

8,7 8,5 8,4
8,0 7,8 7,8

5

6

7

8

9

10

Illes Balears Itàlia Canàries Espanya 
Peninsular

Portugal Grècia



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS DE CANÀRIES
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Valoració dels atributs 

Canàries
-Base:  207 enquestats-

3 elements millor valorats: 

Clima

Facilitat d’accés a la destinació

Facilitat per a contractar la 

destinació

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amics o familiars

Presència de compatriotes

Existència de facilitats per a infants

5,6
6,8

7,0
7,0
7,1
7,1
7,2
7,2
7,3
7,3

7,5
7,5
7,6
7,6
7,7
7,7
7,8

7,9
7,9
8,0
8,1
8,2
8,2

Presència d'amics/familiars a la destinació

Presència de compatriotes en la …

Existència de facilitats per a infants

Activitats i esports a la natura

Existència de facilitats per a gent major

Cuina local

Accessibilitat (Discapacitats)

Activitats culturals, museus, festivals, …

Ambient nocturn

Anar de compres / Oferta comercial

Pobles/ciutats interessants

Netedat / Neteja

Estil de vida local

Seguretat

Platges

Tranquil·litat

Vacances qe s'ajusten al meu pressupost

Qualitat / Claredat per obtenir  …

Allotjament

Paisatges

Facilitat per a contractar la destinació

Facilitat accés a la destinació

Clima

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ DE CANÀRIES

32

Situacions d’insatisfacció de 

Canàries
-Base: 207 enquestats-

Els aspectes que generen més insatisfacció 

de Canàries són:

- L’excés de gent o trànsit

- Problemes de seguretat

- Mala atenció en els serveis fora de l’hotel

29,6

31,6

33,6

34,9

35,9

38,2

44,1

Falta d'entorn/parcs naturals

Excés de construcció o comercialització

Mala senyalització de llocs d'interès

Nivell de preus fora de l'hotel

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Problemes de seguretat

Excés de gent/Massa trànsit
%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB CANÀRIES
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Valoració Illes Balears  

en comparació amb 

Canàries
-Base: 207 enquestats-

Principals aspectes en què les Illes
Balears superen a les Canàries són:

Presència d’amics o familiars

Presència de compatriotes

Platges

Cuina local 

Els principals aspectes en què les Canàries 
superen a les Illes Balears són:

Accessibilitat (Discapacitats)

Facilitat d’accés a la destinació

Anar de compres / Oferta comercial

-0,4
-0,4
-0,3
-0,3
-0,3

-0,1
-0,1
-0,1

0,0
0,1
0,1
0,1
0,1
0,2
0,2
0,3
0,3
0,3
0,4

0,7
0,7
0,7
0,8

%

0,0 
0,0 
0,0 
0,0 
0,0 
0,0 
0,0 
0,0 
0,0 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,2 
0,2 
0,3 
0,3 
0,3 
0,4 

0,7 
0,7 
0,7 
0,8 

Accessibilitat (Discapacitats) 
Facilitat accés a la destinació 

Anar de compres / Oferta comercial 
Facilitat per a contractar la destinació 

Allotjament 
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost 
Qualitat / Claredat per obtenir  informació  

Existència de facilitats per a gent major 
Netedat / Neteja 

Seguretat 
Activitats culturals, museus, festivals,  

Existència de facilitats per a infants 
Ambient nocturn 

Tranquil·litat 
Clima 

Paisatges 
Pobles/ciutats interessants 

Activitats i esports a la natura 
Estil de vida local 

Cuina local 
Platges 

Presència de compatriotes en la destinació 
Presència d'amics/familiars a la destinació 

% 



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB CANÀRIES

34

Comparació 

INSATISFACCIÓ Illes 

Balears  amb Canàries
-Base: 207 enquestats-

En tots els aspectes negatius que s’han 

valorat la insatisfacció és més gran a les 

Balears que a les Canàries. 

Destaquen sobretot:

- El nivell de preus fora de l’hotel

- L’excés de construcció o comercialització

- La falta d’entorn o parcs naturals

0,5

6,7

8,8

10,0

15,4

16,9

22,4

Problemes de seguretat

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Excés de gent/Massa trànsit

Mala senyalització de llocs d'interès

Falta d'entorn/parcs naturals

Excés de construcció o comercialització

Nivell de preus fora de l'hotel

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS D’ITÀLIA

35

Valoració dels atributs 

d’Itàlia
-Base:  219 enquestats-

3 elements millor valorats: 

Facilitat d’accés a la destinació

Pobles i ciutats interessants

Paisatges

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amics i familiars

Presència de compatriotes

Existència de facilitats per a gent major

5,7
6,1
6,1

6,6
6,9

7,1
7,2
7,2
7,3
7,3
7,3
7,3
7,4
7,5
7,5
7,6

7,8
7,8
7,8
7,9

8,1
8,2

8,4

Presència d'amics/familiars a la destinació
Presència de compatriotes en la …

Existència de facilitats per a gent major
Existència de facilitats per a infants

Accessibilitat (Discapacitats)
Anar de compres / Oferta comercial

Platges
Qualitat / Claredat per obtenir  …

Tranquil·litat
Allotjament

Netedat / Neteja
Facilitat per a contractar la destinació

Activitats i esports a la natura
Ambient nocturn

Seguretat
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost

Cuina local
Activitats culturals, museus, festivals, …

Clima
Estil de vida local

Paisatges
Pobles/ciutats interessants

Facilitat accés a la destinació

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ D’ITÀLIA

36

Situacions d’insatisfacció 

d’Itàlia
-Base: 219 enquestats-

53,6

55,8

56,0

58,6

63,6

66,8

77,7

Mala senyalització de llocs d'interès

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Falta d'entorn/parcs naturals

Problemes de seguretat

Excés de construcció o comercialització

Nivell de preus fora de l'hotel

Excés de gent/Massa trànsit
%

Els aspectes que generen més 

insatisfacció d’Itàlia són:

- L’excés de gent o trànsit

- Nivell de preus fora de l’hotel

- Excés de construcció o comercialització



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB ITÀLIA
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Valoració Illes Balears  

en comparació amb 

Itàlia
-Base: 219 enquestats-

Principals aspectes en què les Balears 

superen a Itàlia són:

Presència de compatriotes

Platges

Existència de facilitats per a gent major

Els principals aspectes en què Itàlia supera 

a les Balears:

Facilitats d’accés a la destinació

Activitats culturals, museus, festivals

Pobles i ciutats interessants

0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 

0,2 
0,4 
0,5 
0,5 

0,6 
0,6 
0,6 
0,6 

0,9 
1,2 

1,4 

Facilitat accés a la destinació 
Activitats culturals, museus, festivals,  

Pobles/ciutats interessants 
Accessibilitat (Discapacitats) 

Ambient nocturn 
Anar de compres / Oferta comercial 

Activitats i esports a la natura 
Estil de vida local 

Cuina local 
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost 

Paisatges 
Seguretat 

Netedat / Neteja 
Allotjament 

Existència de facilitats per a infants 
Facilitat per a contractar la destinació 

Qualitat / Claredat per obtenir  informació  
Clima 

Presència d'amics/familiars a la destinació 
Tranquil·litat 

Existència de facilitats per a gent major 
Platges 

Presència de compatriotes en la destinació 

% 

-0,6
-0,5

-0,4
-0,2

0,0
0,0
0,0
0,0

0,1
0,1
0,1
0,1

0,2
0,4
0,5
0,5

0,6
0,6
0,6
0,6

0,9
1,2

1,4

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB ITÀLIA

38

Comparació 

INSATISFACCIÓ Illes 

Balears amb Itàlia
-Base: 219 enquestats-

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

Excés de gent/Massa trànsit 

Problemes de seguretat 

Excés de construcció o comercialització 

Mala atenció serveis fora de l'hotel 

Falta d'entorn/parcs naturals 

Mala senyalització de llocs d'interès 

Nivell de preus fora de l'hotel 

% 

-24,8

-19,9

-15,1

-13,2

-11,0

-10,0

-9,5

%

En tots els aspectes negatius que s’han 

valorat la insatisfacció és més gran a Itàlia 

que a les Balears. Destaquen sobretot:

- L’excés de gent o trànsit

- Problemes de seguretat

- Excés de construcció o comercialització



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS D’ESPANYA PENINSULAR

39

Valoració dels atributs 

d’Espanya peninsular
-Base:  477 enquestats-

3 elements millor valorats: 

Cuina local

Vacances que s’ajusten al meu 

pressupost

Pobles i ciutats interessants

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amics i familiars

Accessibilitat (Discapacitats)

Existència de facilitats per a gent major

5,9
6,6

6,8
6,9

7,1
7,1
7,1
7,2

7,3
7,4

7,5
7,6
7,6
7,6
7,6

7,8
7,8
7,8
7,8
7,8
7,9
7,9

8,1

Presència d'amics/familiars a la destinació
Accessibilitat (Discapacitats)

Existència de facilitats per a gent major
Existència de facilitats per a infants

Ambient nocturn
Tranquil·litat

Platges
Presència de compatriotes en la …

Netedat / Neteja
Activitats i esports a la natura

Activitats culturals, museus, festivals, …
Paisatges

Estil de vida local
Anar de compres / Oferta comercial

Qualitat / Claredat per obtenir  …
Seguretat

Facilitat per a contractar la destinació
Allotjament

Clima
Facilitat accés a la destinació

Pobles/ciutats interessants
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost

Cuina local

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ D’ESPANYA PENINSULAR

40

Situacions d’insatisfacció 

d’Epanya peninsular
-Base: 477 enquestats-

40,5

42,5

45,6

47,6

50,6

59,5

65,0

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Mala senyalització de llocs d'interès

Problemes de seguretat

Falta d'entorn/parcs naturals

Nivell de preus fora de l'hotel

Excés de construcció o comercialització

Excés de gent/Massa trànsit
%

Els aspectes que generen més 

insatisfacció de l’Espanya 

Pensinsular són:

- L’excés de gent o trànsit

- Excés de construcció o 

comercialització

- Nivell de preus fora de l’hotel



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB ESPANYA PENINSULAR

41

Valoració Illes Balears  

en comparació amb 

Espanya Peninsular
-Base: 477 enquestats-

Els principals aspectes en què les Balears 

superen a l’Espanya Peninsular són:

Platges

Tranquil·litat

Paisatges

Els principals aspectes en què l’Espanya 

Peninsular supera a les Balears:

Anar de compres / Oferta comercial

Vacances que s’ajusten al meu pressupost

Activitats culturals, museus, festivals

0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,1 
0,2 
0,2 
0,2 

0,3 
0,3 
0,3 
0,4 

0,6 
0,7 
0,8 

1,2 

Anar de compres / Oferta comercial 
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost 

Activitats culturals, museus, festivals,  

monuments i llocs històrics. 

Pobles/ciutats interessants 
Cuina local 
Allotjament 

Seguretat 
Facilitat accés a la destinació 
Activitats i esports a la natura 

Facilitat per a contractar la destinació 
Existència de facilitats per a infants 

Qualitat / Claredat per obtenir  informació  
Accessibilitat (Discapacitats) 

Netedat / Neteja 
Existència de facilitats per a gent major 

Ambient nocturn 
Presència de compatriotes en la destinació 

Estil de vida local 
Presència d'amics/familiars a la destinació 

Clima 
Paisatges 

Tranquil·litat 
Platges 

% 

-0,3
-0,2
-0,2
-0,1
-0,1
-0,1

0,0
0,0

0,0
0,1
0,1
0,2
0,2
0,2

0,3
0,3
0,3
0,4

0,6
0,7
0,8

1,2

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB ESPANYA PENINSULAR
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Comparació INSATISFACCIÓ 

Illes Balears amb Espanya 

Peninsular
-Base: 477 enquestats-

1,1 

1,1 

1,1 

1,1 

1,1 

2,1 

6,7 

Excés de gent/Massa trànsit 

Excés de construcció o comercialització 

Problemes de seguretat 

Falta d'entorn/parcs naturals 

Mala senyalització de llocs d'interès 

Mala atenció serveis fora de l'hotel 

Nivell de preus fora de l'hotel 

% 

-12,1

-11,0

-6,9

-2,6

1,1

2,1

6,7

%

La insatisfacció és més gran a les Balears 

que a Espanya Peninsular en:

- el nivell de preus fora de l’hotel

- mala atenció en els serveis fora de l’hotel

En canvi, la insatisfacció és més gran a 

Espanya Peninsular que a les Balears en:

-Excés de construcció o comercialització

- Problemes de seguretat

- Falta d’entorn / parcs naturals



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS DE PORTUGAL
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Valoració dels atributs 

de Portugal
-Base:  175 enquestats-

3 elements millor valorats: 

Facilitat per a contractar la destinació

Tranquil·litat

Clima

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amics i familiars

Presència de compatriotes

Accessibilitat (Discapacitats)

5,3
5,4
5,5

6,3
6,3
6,4
6,4

6,9
6,9

7,0
7,0
7,1
7,1
7,2
7,2
7,2
7,2
7,3
7,3
7,3

7,7
7,7

8,1

Presència d'amics/familiars a la destinació
Presència de compatriotes en la …

Accessibilitat (Discapacitats)
Anar de compres / Oferta comercial

Activitats culturals, museus, festivals, …
Existència de facilitats per a gent major

Ambient nocturn
Activitats i esports a la natura

Pobles/ciutats interessants
Qualitat / Claredat per obtenir  …

Vacances qe s'ajusten al meu pressupost
Existència de facilitats per a infants

Estil de vida local
Allotjament

Seguretat
Facilitat accés a la destinació

Cuina local
Platges

Paisatges
Netedat / Neteja

Clima
Tranquil·litat

Facilitat per a contractar la destinació

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ DE PORTUGAL

44

Situacions d’insatisfacció de 

Portugal
-Base: 175 enquestats-

38,1

39,6

42,1

47,6

54,8

56,3

58,5

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Problemes de seguretat

Nivell de preus fora de l'hotel

Excés de construcció o comercialització

Excés de gent/Massa trànsit

Mala senyalització de llocs d'interès

Falta d'entorn/parcs naturals
%

Els aspectes que generen més 

insatisfacció de Portugal són:

- Falta d’entorn/parcs naturals

- Mala senyalització de llocs d’interès

- Excés de gent i trànsit



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB PORTUGAL

45

Valoració Illes Balears  

en comparació amb 

Portugal
-Base: 175 enquestats-

Els principals aspectes en què les Illes 

Balears superen a Portugal són:

Presència de compatriotes

Accessibilitat (Discapacitats)

Platges

Els principals aspectes en què Portugal 

supera a les Illes Balears:

Cap

0,0
0,1

0,2
0,2

0,5
0,5
0,5
0,6
0,6
0,6
0,6

0,7
0,8
0,8
0,8
0,9
0,9
1,0
1,0
1,0
1,1

1,3
2,1

Existència de facilitats per a infants
Facilitat per a contractar la destinació

Tranquil·litat
Netedat / Neteja

Seguretat
Activitats i esports a la natura

Allotjament
Facilitat accés a la destinació

Cuina local
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost

Existència de facilitats per a gent major
Clima

Anar de compres / Oferta comercial
Qualitat / Claredat per obtenir  informació …

Estil de vida local
Pobles/ciutats interessants

Activitats culturals, museus, festivals, …
Presència d'amics/familiars a la destinació

Paisatges
Ambient nocturn

Platges
Accessibilitat (Discapacitats)

Presència de compatriotes en la destinació

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB PORTUGAL
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Comparació INSATISFACCIÓ 

Illes Balears amb Portugal
-Base: 175 enquestats-

0,9 

0,9 

0,9 

0,9 

0,9 

4,5 

15,2 

Falta d'entorn/parcs naturals 

Mala senyalització de llocs d'interès 

Excés de gent/Massa trànsit 

Problemes de seguretat 

Excés de construcció o comercialització 

Mala atenció serveis fora de l'hotel 

Nivell de preus fora de l'hotel 

% 

-12,1

-11,0

-6,9

-2,6

1,1

2,1

6,7

% La insatisfacció és més gran a les 

Balears que a Portugal en:

- el nivell de preus fora de l’hotel

En canvi, la insatisfacció és més gran a 

Portugal que a les Balears en:

- Falta d’entorn / parcs naturals

- Mala senyalització de llocs d’interès 

- Excés de gent o trànsit



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS DE GRÈCIA

47

Valoració dels atributs 

de Grècia
-Base:  145 enquestats-

3 elements millor valorats:

Cuina local

Pobles i ciutats interessants

Paisatges

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amics i familiars

Accessibilitat (Discapacitats)

Ambient nocturn

6,1
6,3

6,4
6,4

6,7
6,9
6,9

7,1
7,2
7,2
7,2
7,2
7,3
7,3
7,4
7,4
7,4
7,5
7,5
7,5
7,5

7,7
7,9

Presència d'amics/familiars a la destinació
Accessibilitat (Discapacitats)

Ambient nocturn
Existència de facilitats per a gent major

Existència de facilitats per a infants
Presència de compatriotes en la …

Anar de compres / Oferta comercial
Netedat / Neteja

Tranquil·litat
Activitats culturals, museus, festivals, …

Facilitat accés a la destinació
Activitats i esports a la natura

Platges
Qualitat / Claredat per obtenir  …

Seguretat
Estil de vida local

Clima
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost

Facilitat per a contractar la destinació
Allotjament

Paisatges
Pobles/ciutats interessants

Cuina local

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ DE GRÈCIA

48

Situacions d’insatisfacció de 

Grècia
-Base: 145 enquestats-

40,9

45,1

49,5

51,3

55,7

59,0

66,4

Nivell de preus fora de l'hotel

Falta d'entorn/parcs naturals

Problemes de seguretat

Mala senyalització de llocs d'interès

Excés de construcció o comercialització

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Excés de gent/Massa trànsit
%

Els aspectes que generen més 

insatisfacció de Grècia són:

- Excés de gent i trànsit

- Mala atenció dels serveis fora de l’hotel

- Excés de construcció o comercialització



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB GRÈCIA

49

Valoració Illes Balears  

en comparació amb 

Grècia
-Base: 145 enquestats-

Els principals aspectes en què les Illes 

Balears superen a Grècia són:

Platges

Clima

Ambient nocturn

Els principals aspectes en què Grècia 

supera a les Illes Balears:

Cap. 

0,1
0,1
0,1
0,1
0,2
0,2
0,2
0,3
0,3
0,3
0,4

0,5
0,5
0,5
0,5
0,6
0,6
0,7
0,7
0,7

1,0
1,0

1,1

Activitats culturals, museus, festivals, …
Pobles/ciutats interessants

Activitats i esports a la natura
Cuina local

Anar de compres / Oferta comercial
Allotjament

Vacances qe s'ajusten al meu pressupost
Presència d'amics/familiars a la destinació

Seguretat
Facilitat per a contractar la destinació

Existència de facilitats per a infants
Netedat / Neteja

Accessibilitat (Discapacitats)
Qualitat / Claredat per obtenir  informació …

Estil de vida local
Existència de facilitats per a gent major

Facilitat accés a la destinació
Presència de compatriotes en la destinació

Tranquil·litat
Paisatges

Ambient nocturn
Clima

Platges

%



5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB GRÈCIA

50

Comparació INSATISFACCIÓ 

Illes Balears amb Grècia
-Base: 145 enquestats-

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

16,4 

Mala atenció serveis fora de l'hotel 

Excés de gent/Massa trànsit 

Problemes de seguretat 

Mala senyalització de llocs d'interès 

Excés de construcció o comercialització 

Falta d'entorn/parcs naturals 

Nivell de preus fora de l'hotel 

% 

-16,4

-13,5

-10,8

-7,7

-7,2

-0,1

16,4

% La insatisfacció és més gran a les 

Balears que a Grècia en:

- el nivell de preus fora de l’hotel

En canvi, la insatisfacció és més gran a 

Grècia que a les Balears en tota la resta 

d’aspectes, destacant però:

- Mala atenció dels serveis fora de l’hotel

- Excés de gent o trànsit

- Problemes de seguretat



EL TURISME RUS A CATALUNYA I LA COSTA DE BARCELONA770 51

5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ DELS ATRIBUTS DE LA RESTA DE DESTINACIONS

51

Valoració dels atributs 

resta de destinacions
-Base:  2.631 enquestats-

6,0
6,6

6,7
6,8

6,9
6,9

7,0
7,1
7,2
7,2
7,2
7,3
7,3
7,3
7,4
7,4
7,4
7,5
7,5
7,5
7,6

7,6
7,6

Presència d'amics/familiars a la destinació

Accessibilitat (Discapacitats)

Presència de compatriotes en la destinació

Existència de facilitats per a gent major

Ambient nocturn

Existència de facilitats per a infants

Platges

Clima

Tranquil·litat

Activitats i esports a la natura

Anar de compres / Oferta comercial

Estil de vida local

Netedat / Neteja

Seguretat

Activitats culturals, museus, festivals, …

Allotjament

Cuina local

Qualitat / Claredat per obtenir  informació …

Vacances qe s'ajusten al meu pressupost

Pobles/ciutats interessants

Facilitat accés a la destinació

Paisatges

Facilitat per a contractar la destinació

%

3 elements millor valorats: 

Facilitat per a contractar a la destinació

Paisatges

Facilitat d’accés a la destinació

3 elements pitjor valorats: 

Presència d’amics i familiars

Accessibilitat (discapacitats)

Presència de compatriotes



EL TURISME RUS A CATALUNYA I LA COSTA DE BARCELONA770 52

5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

SITUACIONS D’INSATISFACCIÓ DE LA RESTA DE DESTINACIONS

52

Situacions d’insatisfacció de 

la resta de destinacions
-Base: 2.631 enquestats-

43,8

43,9

50,6

51,7

52,9

55,7

64,5

Mala atenció serveis fora de l'hotel

Mala senyalització de llocs d'interès

Problemes de seguretat

Falta d'entorn/parcs naturals

Nivell de preus fora de l'hotel

Excés de construcció o comercialització

Excés de gent/Massa trànsit

%

Els aspectes que generen més 

insatisfacció són:

- L’excés de gent o trànsit

- Excés de construcció o comercialització

- Nivell de preus fora de l’hotel



EL TURISME RUS A CATALUNYA I LA COSTA DE BARCELONA770 53

5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

VALORACIÓ D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB LA RESTA DE DESTINACIONS

53

Valoració Illes Balears  

en comparació amb la 

resta de destinacions
-Base: 2.631 enquestats-

0,0 
0,0 

0,1 
0,1 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 
0,2 
0,3 
0,3 
0,3 
0,3 
0,4 

0,6 
0,6 
0,7 
0,7 

0,8 
1,3 
1,4 

Anar de compres / Oferta comercial 
Activitats culturals, museus, festivals,  

monuments i llocs històrics. 

Activitats i esports a la natura 
Existència de facilitats per a infants 

Facilitat per a contractar la destinació 
Vacances qe s'ajusten al meu pressupost 

Accessibilitat (Discapacitats) 
Pobles/ciutats interessants 

Netedat / Neteja 
Facilitat accés a la destinació 

Existència de facilitats per a gent major 
Allotjament 

Presència d'amics/familiars a la destinació 
Seguretat 

Qualitat / Claredat per obtenir  informació  

destinació 

Cuina local 
Ambient nocturn 

Paisatges 
Estil de vida local 

Tranquil·litat 
Presència de compatriotes en la destinació 

Clima 
Platges 

% 

-0,2
-0,1

0,1
0,1
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,2
0,3
0,3
0,3
0,3
0,4

0,6
0,6
0,7
0,7

0,8
1,3
1,4

%

Principals aspectes en què les Balears 

superen a la resta de destinacions són:

Platges

Clima

Presència de compatriotes

Els 2 aspectes en què la resta de 

destinacions supera a les Balears:

Anar de compres / oferta comercial

Activitats culturals, museus, festivals
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5 COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

ASPECTES NEGATIUS D’ILLES BALEARS EN COMPARACIÓ AMB LA RESTA DE DESTINACIONS

54

Comparació 

INSATISFACCIÓ Illes 

Balears  amb la resta de 

destinacions
-Base: 2.631 enquestats-

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

0,0 

4,4 

Problemes de seguretat 

Excés de gent/Massa trànsit 

Excés de construcció o comercialització 

Falta d'entorn/parcs naturals 

Mala atenció serveis fora de l'hotel 

Mala senyalització de llocs d'interès 

Nivell de preus fora de l'hotel 

% 

-11,9

-11,6

-7,2

-6,7

-1,2

-0,3

4,4

%

La insatisfacció és més gran a les Balears 

que a la resta de destinacions en:

- el nivell de preus fora de l’hotel

En canvi, la insatisfacció és més gran a la 

resta de destinacions que a les Balears 

sobretot en:

- Problemes de seguretat

- Excés de gent i trànsit

- Excés de construcció o comercialització

- Falta d’entorn i parcs naturals
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6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC I HÀBITS DE VIATGE

56

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 2.804 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 518 entrevistats)

Perfil sociodemogràfic

Fins a 40 anys (%) 53,4 50,9 63,3

Hàbits de viatge

Estada Mediana 6 6 7

% repetidors 67,2 69,2 46,4

Contractació Tour-operador 63,1 72,5 40,6

Contractació del  viatge amb menys 

d’1 mes d’antel·lació
25,8 25,9 20,2

Els que s’allotgen en lloguer vacacional són més joves i fan estades un poc més llargues.

Els que estan en hotels són més majors, repetidors, amb major tendència a contractar 

viatge amb tour-operador i a planificar amb més antelació les vacances.



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

TEMPORADA I ACOMPANYANTS

57

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 2.804 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 518 entrevistats)

Temporada

Alta 33,9 25,6 55,2

Mijana 66,1 74,4 44,8

Amb qui ha vingut acompanyat

Sol 11,3 11,6 7,0

Amics 36,5 33,9 47,4

Família 24,6 23,9 24,8

Parella (sense fills) 26,9 27,8 23,8

El lloguer vacacional s’utilitza més en temporada alta i amb 

major tendència a allotjar grups d’amics. 



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

PAÍS DE RESIDÈNCIA

58

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 2.804 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 518 entrevistats)

País de residència

Alemanya 35,9 37,8 34,9

Regne Unit 33,1 35,4 33,7

Espanya peninsular 15,7 12,1 15,1

Països Nòrdics 6,2 6,1 4,3

Itàlia 5,1 4,5 8,9

França 4,0 4,1 3,1

En proporció, màjor hàbit allotjament en Apartament/Xalet lloguer

entre italians i espanyols peninsulars. 

Menor hàbit entre alemanys, britàncis i escandinaus. 



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

MOTIVACIONS PER VISITAR LA DESTINACIÓ

59

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 2.804 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 518 entrevistats)

Principals motius per visitar Illes Balears

Clima 82,4 79,8 88,7

Platges 80,5 78,2 81,3

Paisatges
80,2 77,5 84,5

Tranquil·litat 70,1 71,2 61,9

Cuina local
68,4 68,8 57,4

Pobles/Ciutas interessants 66,9 70,5 51,6

Allotjament 63,2 65,9 48,2

Vacances que s’ajusten al pressupost 61,7 63,5 55,2

Facilitat contractació 61,5 61,3 53,5

Activitats culturals 57,1 61,3 34,0

Activitats i esports a la natura
52,0

55,9 37,8

Anar de compres 47,3 51,1 25,3

Facilitats per a gent major 37,5 40,9 19,4

Facilitats per a infants 38,6 43,0 21,8

Lloguer vacacional  més motivats que la resta: Clima de les Balears. 

Hotels: més motivats en: pobles i ciutats interessants, Activitats culturals, Esports a la natura, compres i facilitats gent major i infants. 



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

SATISFACCIÓ I INTENCIÓ DE RETORN

60

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Hotel de 3 o + 

estrelles
(Base: 2.804 entrevistats)

Apartament/xalet de 

lloguer
(Base: 518 entrevistats)

Paràmetres globals

Índex Satisfacció Global (Escala de 0 a 100) 85,6 85,6 88,6

% insatisfacció nivell de preus 57,3 53,7 50,9

% insatisfacció excés de gent 52,9 48,8 51,4

% insatisfacció falta d’entorn/parcs naturals 45,0 45,3 38,5

Intenció repetir (% retorn pròxims 2/3 anys) 31,6 31,0 38,4

Els que s’allotgen en lloguer vacacional estan més satisfets i tenen una major intenció de tornar 

a les Balears.
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6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA 

PERFIL SOCIODEMOGRÀFIC I HÀBITS DE VIATGE

62

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Temporada Alta
(Base: 1.625 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 2.550 entrevistats)

Perfil sociodemogràfic

Fins a 40 anys 53,4 61,1 49,5

Hàbits de viatge

Estada Mediana 6 6 6

% repetidors 67,2 48,0 77,1

Contractació Tour-operador 63,1 44,2 72,7

Contractació del  viatge amb menys 

d’1 mes d’antel·lació
25,8 19,8 28,8

Els que viatgen a les Balears en temporada alta són més joves. 

Temporada Mitjana: més repetidors i tenen més tendència a venir a través de 

Tour-Operadors.



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA 

TIPUS D’ALLOTJAMENTS I ACOMPANYANTS

63

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Temporada Alta
(Base: 1.625 entrevistats)

Temporada MItjana
(Base: 2.550 entrevistats)

Tipus d’allotjament

Hotel de 3 o + estrelles 69,1 52,2 77,8

Apartament/Xalet de lloguer 9,5 15,5 6,5

Amb qui ha vingut acompanyat

Sol 11,3 6,9 13,6

Amics 36,5 36,9 36,3

Família 24,6 31,0 21,3

Parella (sense fills) 26,9 27,3 26,7

En Temporada Alta, major tendència (en proporció) a allotjar-se en apartament/xalet. 

Les famílies tenen major tendència a viatjar durant la Temporada Alta.



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA 

PAÍS DE RESIDÈNCIA

64

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Temporada Alta
(Base: 1.625 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 2.550 entrevistats)

País de residència

Alemanya 35,9 33,4 37,1

Regne Unit 33,1 31,3 34,1

Resta d’Espanya (no Iilles Balears) 15,7 19,9 13,5

Països Nòrdics 6,2 5,3 6,6

Itàlia 5,1 5,7 4,8

França 4,0 4,3 3,8

Els espanyols tenen una major tendència a venir a les Balears durant la  temporada Alta. 

La resta de nacionalitats, no mostren una tendència tan clara, hi ha major varietat. 



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA 

MOTIVACIONS PER VISITAR LA DESTINACIÓ

65

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Temporada Alta
(Base: 1.625 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 2.550 entrevistats)

Principals motius per visitar Illes Balears

Clima 82,4 93,0 77,0

Platges 80,5 88,8 76,2

Paisatges
80,2 88,5 75,9

Tranquil·litat 70,1 68,1 71,1

Cuina local
68,4 69,6 67,8

Pobles/Ciutas interessants 66,9 63,8 68,6

Allotjament 63,2 67,1 61,3

Vacances que s’ajusten al pressupost 61,7 63,5 60,7

Facilitat contractació 61,5 65,0 59,7

Activitats culturals 57,1 44,3 63,7

Activitats i esports a la natura
52,0

35,1 60,6

Anar de compres 47,3 37,6 52,2

Facilitats per a gent major 37,5 22,9 45,0

Facilitats per a infants 38,6 25,5 45,4

Temporada Alta: més motivats més que la resta –en proporció- en: clima, platges i paisatge.

Temp. Mitjana: més motivats que la resta les activitats culturals, esports a la natura, compres i facilitats gent major i infants.



6 ANÀLISI COMPARATIVA PER TEMPORADA 

SATISFACCIÓ I INTENCIÓ DE RETORN

66

TOTAL
(Base: 4.175 entrevistats)

Temporada Alta
(Base: 1.625 entrevistats)

Temporada Mitjana
(Base: 2.550 entrevistats)

Paràmetres globals

Índex Satisfacció Global (Escala de 0 a 100) 85,6 87,6 84,9

% insatisfacció nivell de preus 57,3 63,7 54,0

% insatisfacció excés de gent 52,9 63,6 47,5

% insatisfacció falta d’entorn/parcs naturals 45,0 43,9 45,6

Intenció repetir (% retorn pròxims 2/3 anys) 31,6 33,7 30,5

Els que venen a les Balears en Temporada Alta, es mostren més insatisfets que la 

resta pels nivells de preus i per l’excés de gent. 

Tot i així, expressen (lleugera) major satisfacció global i major intenció de retorn. 
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6 ANÀLISI PENALTY-REWARD 

COMPONENTS QUE DETERMINEN LA SATISFACCIÓ

Els 23 ítems que influeixen en la 

generació de la Satisfacció Final 

dels tursits a 

Mallorca,  s’agrupen en 5 

components (Anàlisi 

Compoments Principals)

És a dir, un visitant que està

satisfet, alhora i al mateix

temps, per el conjunt

d’aquests ítems. Això ens

permet de sintetizar els 5 

factors que influeixen en la 

Satisfacció Global. 

(El grau d’ajust és alt)



6 ANÀLISI PENALTY-REWARD 

COMPONENTS QUE DETERMINEN LA SATISFACCIÓ 

S’identifica 5 components que influeixen en la generació de satisfacció. 

COMPONENT “APRENSIU”  Netedat +Tranqulitat + Allotjament + Platges

COMPONENT “FACILITATS” 

Arquitectura + Activi. culturals, museus, festivalsCOMPONENT “ARQUITECTURA – CULTURA”  

COMPONENT “SOCIALITZACIÓ” 
Gastronomia + Clima + Ambient nocturn

COMPONENT “ESTIL VIDA MEDITERRÀNIA” 
Ajust pressupostari + Seguretat + Hospitalitat +

Estil de vida local + Pobles/ciutats interessants +

Oferta comercial

Faciltat accés + Facilitat Contratació + Qualitat

Claredat informació + Relació altres turistes

En la generació Satisfacció, els elements intangibles tenen molta incidència. Per tant, també l’han de tenir en la 

comercialització-màrqueting i en la política turística. 



6 ANÀLISI PENALTY-REWARD 

FACTORS MÉS INFLUENTS EN LA SATISFACCIÓ A LES ILLES BALEARS 

Estimació de la GENERACIÓ DE 

SATISFACCIÓ: factors que més 

influència tenen

-0,01 0 0,01 0,02 0,03

Netedat +Tranqulitat + Allotjament + Platges

Arquitectura + Activi. culturals, museus, festivals

Ajust pressupostari + Seguretat + Hospitalitat + Estil de

vida local + Pobles/ciutats interessants + Oferta comercial

Faciltat accés + Facil.Contratac. + Qualitat Claredat infor. + Relaci. turistes

Gastronomia + Clima + Ambient nocturn

Falta Gastronomia Xinesa +

Manca agilitat Visat + Mala

atenció fora hotel

Excés soroll + Falta Espais

Verds + Brutícia Platja/Carrer

Falta atenció en xinés + Intent

robatori + Alt nivell preus

Els Component que té més influcència en la satisfacció: “Estill

vida Mediterránea”, en sentit ampli. 

Les molèsties experimentades o incidentes negatius, no afecten 

negativament en la generació de satisfacció. 
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TIPOLOGIA DE VISITANTS A LES ILLES BALEARS

En funció de la Satisfacció

experimentada, s’ha agrupat els

turistes en diverses tipologies. 

(Anàlisi Compoments Principals)

És a dir, un visitant que està

satisfet, alhora i al mateix

temps, per el conjunt

d’aquests ítems. Això ens

permet de crear una 

Tipologia de comportament

del turista: 

(El grau d’ajust és alt)
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TIPOLOGIA DE VISITANTS A LES ILLES BALEARS

S’identifica 5 tipologies de visitants diferenciades, en funció de la seva satisfacció (motivació) amb l’experiència de viatge: 

“TURISTES ACTIUS CULTURALS” Activ. Culturals + Gastronomia + Oferta

comercial + Pobles /Ciutats interessants

“TURISME SOL I PLATJA” Clima + Paisatge + Allotjament + Platges

“SOCIALITZACIÓ” Ambient nocturn + Presència d’amics i

familiars + Presència de compatriotes

“NECESSITAS ESPECIALS ” Accessiblitat (Discapacitat) + Facilitats per a

Majors + Facilitats per a nins

“FACILITATS-SEGURETAT-PREU” 
Facilitat Contractar + faciltat accès +

Qualitat/Claretat de la informació + Ajust

pressupostari + Seguretat + Neteja
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FACTORS MÉS INFLUENTS EN LA GENERACIÓ DE SATISFACCIÓ

Anàlisis Penalty-Reward: influència 

dels atributs en la generació de 

satisfacció 
Factors amb més incidència en Satisfacció: 

Allotjament; Platges; Paisatges; Qualitat/Claretat de la 

informació; Estil de vida local 

Factors amb més incidència en la DISMINUCIÓ de 

la satisfacció: 

Qualitat/Claretat de la informació; Oferta comercial; 

Estil de vida local 

No obstant, donada la varietat de: 

• Perfil de consumidors (tipologia)

• Del producte de les 4 illes

• De les 6 nacionalitats

• I de “clusters” de consumidors identificats, 

convendrà analitzar per a cada mercat, destinació i 

tipologia de consumidor. 
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74

Clusterització futura:

Sembla indicar que hi ha un segment de

consumidors (25%) que mostren menors

índexs de satisfacció que la resta.

Es tracta d’un segment que puntua molt

baix els atributs, però en canvi, punta

relativament millor Turistes

Compatriotes, Ambient nocturn, platges…
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FACTORS MÉS INFLUENTS EN LA SATISFACCIÓ A LES ILLES BALEARS 

Estimació de la GENERACIÓ DE 

SATISFACCIÓ: factors que més 

influència tenen

-0,01 0 0,01 0,02 0,03

Facilitat Contractar + faciltat accès + Qualitat/Claretat informació + Ajust pressup. +

Seguretat + Neteja

Activ. Culturals + Gastronomia + Oferta comercial + Pobles /Ciutats interessants

Clima + Paisatge + Allotjament + Platges

Accessiblitat (Discapacitat) + Facilitats per a Majors + Facilitats per a nins

Ambient nocturn + Presència d’amics i familiars + Presència de compatriotes

Preus fora hotel

Excès gent, construcció

comercialització, trànsit…

Probl. Seguretat, Mala atenció

fora hotel, mala senyalització...



Informe de resultats

ELS ESTEREOTIPS DE 

CATALUNYA ENTRE LA 

POBLACIÓ FRANCESA

Febrer 20152016

BARÒMETRE TURÍSTIC ILLES BALEARS 2016

1. INTRODUCCIÓ 2. PERFIL SOCIODEMO-

GRÀFIC I HÀBITS 

VIATGE

6. ANÀLISI PER 

TIPUS 

D’ALLOTJAMENT

7. ANÀLISI PER 

TEMPORADA

4. MOTIVACIONS I 

VALORACIONS

5. COMPARATIVA 

AMB 

PRINCIPALS 

COMPETIDORS

3. ACTIVITATS 

REALITZADES I 

DESPESA 

8. ANÀLISI PENALTY-

REWARD

9. ANÀLISI DAFO 10.ANNEX: 

QÜESTIONARI



9 ANÀLISI DAFO

RESUM PERFIL SOCIODEMO-GRÀFIC I HÀBITS VIATGE

77

PERFIL SOCIODEMO-GRÀFIC I HÀBITS VIATGE

Gairebé 2 de cada 3 alemanys que visiten les Illes Balears tenen un nivell d’estudis posteriors a

secundaris: universitaris o no universitaris.

La manera més habitual per informar-se continua sent a través de famlia i/o amics, seguit de les

agències de viatge o Tour Operadors i, a continació, les diverses opcions d’internet (web, blog, XXSS).

Poc més de la meitat dels visitants, ha contractat el viatge a través de TO.

En l’antelació i planificació de la reserva, hi ha dos grups molt diferenciats: 6 de cada 10, ho contracta

amb més de 2 mesos. Un de cada quatre, amb menys d’un mes.

La forma de viatjar a les Illes Balears és amb amics, amb la parella sense fils i amb els fils.

Un de cada quatre turistes que ens visiten, ho fan de manera “molt habitual” (4 o més visites en els

últims 5 anys). Un de cada 4, és nou (primera vegada).
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM ACTIVITATS REALITZADES I DESPESA 
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ACTIVITATS REALITZADES I DESPESA 

L’estada mitjana més popular és la d’un viatge llarg (més de 7 dies). Les segones estades més populars

són els viatges d’un cap de setmana allargat (fins a 5 nits).

Els hotels de 3 i 4 estrelles són la primera preferència d’allotjament per més de la meitat dels visitants .

2 cada 10 s’allotgen en cases d’amics / familiars o d’intercanvi o en pisos/apartaments de lloguer.

A Mallorca, la zona més populars d’allotjament és Palma i la seva badia. La zona de llevant i la zona

nord, reben un nombre de visitants similars.

La despesa mitjana que realitzen els turistes a les Balears és d’uns 912€ en tot el viatge. 110 euros per

persona i nit.
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM MOTIVACIONS I VALORACIONS
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MOTIVACIONS I VALORACIONS

4 motius més importants per escollir les Illes Balears com a destinació de vacances: Clima; Platges; 

Paisatges; Tranquil·litat. 

3 elements millor valorats: Clima, Platges; Paisatges. 

3 elements pitjor valorats: Presència d’amics/familiars; Accessibilitat (Discapacitats); Existència de 

facilitats per a gent gran. 

3 principals motius de queixa: Nivell de preus fora de l’hotel; Excés de gent/trànsit; Excès de 

construcció o comercialització. 

Els vistants, recomanen les Balerars amb un grau del 8,7. 
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM COMPARATIVA AMB PRINCIPALS COMPETIDORS

80

Les destinacions rivals de les Illes Balears: Itàlia, Resta d’Espanya, Portugal, Canàries, Grècia, França.   

Entre les destinacions més visitades en els últims anys, Balears és la que obté millors valoracions (8,6), seguida 

de Canàries, Itàlia, Resta d’Espanya, Portugal i Grècia. 

Balears també és la més recomanada, seguida d’Itàlia, Canàries, Resta d’Espanya, Portugal i Grècia. 

Comparativa amb el conjunt de destinacions rivals: 

De la comparativa amb el conjunt de destinacions rivals, destaca que Balears treu més avantatge en: Platges; 

Clima; Presència de compatriotEs. 

En canvi, el conjunt de destinacions rivals reben millors valoracions en Anar de compres / oferta comercial i en 

Activitats culturals, museus, festivals. 

Queixes: A Balears hi ha més motiu de queixa que en el conjunt de rivals per l’alt nivell preus fora hotel. 

En canvi, a la resta de destinacions hi ha més motiu de queixa que a Balears en Problemes de seguretat i en 

excés de gent i trànsit. 
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM COMPARATIVA AMB COMPETIDORS  
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Comparativa amb Canàries:

De la comparativa amb Canàries, destaca que Balears treu avantatge en: Presència amics o familiars;

Presència de compatriotes; Platges; Cuina local.

En canvi, Canàries està –comparativament- més ben valorada que Balears en: Accessibiltat

(Discapacitats); Facilitat d’accés a la destinació i Oferta Comercial.

Queixes: A Balears hi ha més motiu de queixa que a Canàries. Especialment: Alts preus fora hotel; Excés

de construcció/comercialització; Falta entorn/parcs naturals.
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM COMPARATIVA AMB COMPETIDORS  

82

Comparativa amb Itàlia:

Balears treu avantatge sobre Itàlia en: Presència de compatriotes; Platges; Existència de facilitats per a 

gent major.  

En canvi, els ítems en que Itàlia treu comparativament millors valoracions que Balears: Facilitat d’accés a 

la destinació; Activitats culturals, museus, festivals; Pobles i ciutats interessants. 

Queixes: A Itàlia hi ha més motiu de queixa que a Balears. Especialment: Excés de gent/trànsit; 

Problemes de seguretat; Excés de construcció/comercialització. 
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM COMPARATIVA AMB COMPETIDORS  

83

Comparativa amb Espanya Peninsular:

De la comparativa amb Espanya Peninsular, destaca que Balears treu avantatge en: Platges;

Tranquil·litat; Paisatges.

En canvi, Espanya Peninsular està –comparativament- més ben valorada que Balears en Oferta

Comercial; Vacances que s’ajusten al pressupost; Activitats culturals, museus, festivals.

Queixes: A Balears hi ha més motiu de queixa que a Espanya Peninsular en el Nivell preus fora hotel.

En canvi, a Espanya Peninsular hi ha més motiu de queixa que a Balears en Falta Entorn Natural; Excès

de construcció o comercialització.
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT I PER TEMPORADA 

84

COMPARATIVA PER TIPUS D’ALLOTJAMENT

Els que s’allotgen en apartament vacacional són més joves i fan estades un poc més llargues. A més, venen

més en Temporada Alta i s’allotgen preferentment amb grups d’amics. És una forma d’allotjament més cercada

entre espanyols i italians (en proporció). Venen especialment motivats pel clima i estan més satisfets i tenen

major intenció a tornar.

Els que s’allotgen en hotels (3, 4 i 5 estrelles) són més majors, repetidors habituals i amb major tendència a

contractar viatge amb tour-operador. Mostren major interès en pobles i ciutats interessants, Activitats

culturals, Esports a la natura, compres i facilitats gent major i infants.

COMPARATIVA PER TEMPORADA

Perfil Temporada Alta: Més joves, més presència d’espanyols, més motivats per clima, platges, paisatges. Més

tendència a venir amb família (fills). Major (lleugera) satisfacció i intenció retorn (però més queixes per l’excés

de gent i preus.

Perfil Temporada Mitjana: Més visitants habituals, més TO, més motivats per activitats culturals, esports a la

natura, compres i facilitats gent major i infants.
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RESUM DETERMINANTS DE LA SATISFACCIÓ

85

Hi ha una tipologia de 5 visitants diferents en funció de la satisfacció (i, en conseqüència de la 

motivació) experimentada: 

• Turisme sol i platja. 

• Turisme actiu 

• Turisme seguretat-preu

• Turisme socialització

• Turisme amb necessitats especials. 
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9 ANÀLISI DAFO

RESUM DETERMINANTS DE LA SATISFACCIÓ

86

En termes globals, hi ha quatre components amb un gran pes en la generació de satisfacció del turista que 

visita Balears: 

• El relacionat amb el producte bàsic de sol i platja (Clima, Platges, Paisatges, Allotjament) és el que té 

major pes. 

• Component dels productes relacionats amb la cultura-gastronomia (Activ. Culturals + Gastronomia + 

Oferta comercial + Pobles /Ciutats interessants), el segon més important. 

• Component de festa-socialització (Ambient nocturn + Presència d’amics i familiars + Presència de 

compatriotes) 

• Component de facilitats i seguretat (Facilitat Contractar + faciltat accès + Qualitat/Claretat informació + 

Ajust pressup. + Seguretat + Neteja)

En canvi, el component de necessitats especials és menys determinant (Accessiblitat (Discapacitat) + 

Facilitats per a Majors + Facilitats per a nins)

En sentit invers, el nivell de preus fora de l’hotel té un pes significatiu en la disminució de la satisfacció global.

En canvi, l’excés de gent o congestió turística o problemes puntuals diversos (seguretat, mala

senyalització, mala atenció...) no té una incidència molt gran en la disminució satisfacció global.
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9 ANÀLISI DAFO

FORTALESES

87

• Balears és una destinació que agrada entre els seus visitants: genera una alta satisfacció global i

d’intenció de recomanació.

• Supera en valoració als principals competidors (Canàries, Itàlia, Espanya

peninsular, Portugal, Grècia), en la majoria d’atributs analitzats. Especialment en Platges; Clima;

Presència de compatriotes.

• Un segment molt significatiu, són visitants repetidors o molt habituals.

• Existeix una varietat important dels elements més valorats de Balears: Components de sol i platja, però

també són importants altres elements, com el Component de Cultura-Gastronomia (el 2on més

important). També és significatiu el pes del Component Socialització i Component Faciltat-Seguretat.

• Varietat perfil econòmic dels visitants: Balears percebuda com a destinació democràtica. Conviuen low-

cost i despesa més alta.



9 ANÀLISI DAFO

DEBILITATS

88

• Tres elements reben pitjor valoracions que la resta de competidors: l’oferta comercial; el nivell de

preus fora de l’hotel; les activitats culturals, museus o festivals.

• En Temporada Mitjana, la gent està especialment motivada per l’oferta comercial; les activitats o

esports a la natura; les activitats culturals, museus o festivals. 2 d’aquests 3 elements, reben

menor valoració que els rivals.
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OPORTUNITATS

89

• No preponderància d’intermediació a través de TO: Balears té potencial per vendre’s directament, pel

que fa a preus i explicació de continguts.

• 3 Elements en els que Balears ha de prestar especial atenció per continuar satisfent en general:

Allotjament; Ambient Nocturn; Platges; Hospitalitat.

• Al mateix temps, hi ha marge de millora en Accessibilitat Discapacitats i en les Facilitats per a nens

grans o majors: Segments potencials, perquè cap destinació satisfà especialment.

• Els futurs estudis per illes, nacionalitats i tipologia de consumidors: permetran concretar: les millores

necessàries en producte i disposar de recomanacions concretes en les accions de promoció i

comercialització.
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AMENACES

90

• Rivals propers geogràficament i propers en la tipologia de producte ofert. Són competidors propers.

• Balears rep menors valoracions en aquells elements a destacar per la Temporada Mitjana i Baixa.

• Les tres destinacions més competidores (Canàries, Espanya Peninsular i Itàlia), superen

significativament Balears en oferta comercial, facilitat accés (Menorca i Eivissa?) i en activitats

culturals.

• En Temporada Alta (atret per perfil sol i platja), experimenta més queixes per excés de gent i preus.

Pot deixar de venir quan tengui més alternatives?

• Allotjament hoteler, atreu d’edats més grans i cal estar atent a la seva evolució futura.

• Caldrà analitzar quines zones i nacionalitats i tipologia de consumidors: generen una menor

satisfacció i intenció de retorn.

• Balears ha de poder continuar gestionar perfils de turisme diferent –pel que fa a despesa, a

motivacions del producte ofert i a les 2 temporades.
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